

战“疫”

战役
战役
战役
全民皆兵
举国合力
战役
战役
战役
严防死守
坚定不移
战役
战役
战役
奋战到底
勇夺胜利

港闸区实验小学五(1)班 张金泽
指导老师 李洁

防新冠肺炎

新冠病毒气焰高，武汉变得很糟糕。
不用担心不用怕，我们一起消灭它。
火神雷神钟南山，数万天使赴江城。
洗手通风少出门，群防群控靠大家。

港闸区实验小学五(1)班 陈乐泽
指导老师 李洁

战病毒

个子小小不好搞，
头戴皇冠惹人恼。
勤通风来不乱跑，
正确洗手戴口罩。
不要惶恐和传谣，
齐心协力病治好。

港闸区实验小学五(1)班 杨纪烨
指导老师 李洁

同舟共济

又是一年春来到，原来过年蛮热闹。
可恨病毒来挡道，冠状病毒惹人恼。
消息传来吓一跳，党和国家有高招。
领导专家来指导，能防能控能治疗。
全民抗击心一条，防控常识要记牢。

港闸区实验小学五(1)班 章天乐
指导老师 李洁

大家齐努力

有个小个子，长得像皇冠。
进入人体内，到处搞破坏。
但是我不怕，宅家做防护。
医护赴前线，武汉更加油。
防疫抗疾急，人人齐努力。
禁止食野味，你我互监督。
阳光普照下，我们必定赢！

港闸区实验小学五(1)班 陶思睿
指导老师 李洁

中国加油

今年春节不寻常，新型病毒愁断肠。
食用野味危险大，破坏生态毁健康。
宅在家里不出门，出门一定戴口罩。
愿人鼠年都健康，要信英雄能战胜。

港闸区实验小学五(1)班 张语琪
指导老师 李洁

齐心抗疫歌

冠状病毒到处跑，
外出一定戴口罩。
宅在家中不煎熬，
乐观积极最重要。
白衣天使很可靠，
病毒绝对赢不了。

港闸区实验小学五(1)班 刘亦唐
指导老师 李洁

带来温暖 带来平安

今年寒假，本来应该是一个阖家欢聚、团圆过春节的假期。但是，一位不速之客，夺走了这个假期缤纷的色彩。

突发的新型冠状病毒感染的肺炎夺走了很多人的生命，也成了阻隔亲人团聚的可怕城墙。我的家里也有两名在一线工作的医护工作者。我的舅舅和小姨都是医生，原本辛苦了一年准备回家过年的他们，在接到上级的通知后，都选择留在医院继续收治重症患者。他们每天都吃住在医院，连除夕夜也不能和家人团聚。家里人都十分地担心，偶然得空能在家里的群聊中和我们视频，都会一面说着“我没事，不要担心”，一面反复叮嘱家人不要出门，做好防护工作。我在视频里看到舅舅被口罩

勒出印子的脸庞、小姨脱掉防护服后能挤出水的头发，觉得十分揪心。我为舅舅和小姨的勇敢而感动，在他们身上让我看到了责任和奉献。

每天临睡前听广播电台里播放着冷冰冰的确诊及死亡人数，我的心总是忐忑不安，看着在家里依然忙碌的爸爸妈妈、一线的舅舅小姨，想想在我们看不到的地方，会有很多人为了我们的生命安全在静静守护，心里就会踏实许多。在这个不一样的漫长假期里，我会珍惜在家里学习的每一天，未来我也要成为一个能给别人带来温暖和平安的人。

港闸实小五6班 吴今墨
指导老师 吴丽

白衣战士

春节，是家人团圆的节日。而今年，却有好多的家庭不能团聚。不仅如此，饭店、麻将馆关门的关门、闭馆的闭馆，远远望去，大街上的人寥寥无几，失去了往年春节的热闹气氛。

怎么会这样呢？原来在今年年底，我国湖北武汉发现很多人得了新型冠状病毒性肺炎。这种肺炎跟之前的SARS、MERS有相似，也有不同之处。它的传染力要比SARS厉害的多，只要接触过病人就有传染上的可能性。

在武汉当地的医院里，防护物资非常紧缺，好多医院口罩、防护服等严重不足，那里的医护人员为了节约防护服，竟然在上班期间不喝水、不吃饭。在春节联欢晚会节目中，有一位护士说：我们不会恐惧，因为穿上这身白大褂就要扮演好自己的角色、做好自己的工作。还有一个90后的护士，为了节省穿防护服的时间，把她齐腰的长发给剃光了，真让人

敬佩又感动！

瘟疫蔓延到全国各地，确诊的人数一再增加，1月27日已达2000多人，甚至多名医护人员也被感染。这是一场没有硝烟的战争，短短几天就有80多人失去了生命。各个医院的医护人员都加入了抗击这场瘟疫之中，他们戴着工作帽、护目镜、口罩，等到下班时，他们的鼻子上、眼睛旁甚至都被磨破了，留下了红红的印记。这场战争是那么的可怕，可医护人员却“明知山有虎，偏向虎山行”。他们不顾一切纷纷报名去一线，冒着生命危险从恶魔的手中夺回一个个生命。

经过了医护人员的坚持和努力，许多病人重新站起来了，而他们有的却倒下了。

医护人员们不仅是天使，也是战士，他们舍己为人的精神令我们敬佩，值得我们学习！

港闸区实验小学五(6)班 王嫣然
指导老师 吴丽

一个特殊的寒假

自大年三十除夕起，我和爸爸妈妈、爷爷奶奶就一直待在家中，哪儿都没有去。

通过网络和电视台，我才知道全国人民正在抗击一场由新型冠状病毒引发的疫情。通过学习，我明白了其中最紧要的几件事：勤洗手、戴口罩，不参加聚会，不恐慌。

我非常敬佩那些医护工作者们！他们冒着生命危险，抢救了一个又一个病毒感染者。他们的感人事迹被人们广为传颂，被誉为“最美逆行者”“白衣天使”。像钟南山爷爷、张定宇伯伯等。

我还敬佩那些加班加点的工人叔叔

们！9天的工期，火神山医院的建设创造了人类建造史上的一个奇迹；武汉口罩告急，无数工人放弃了休息，冒着被感染的危险，不分日夜地生产口罩。

哪有什么岁月静好，不过是有人为我们负重前行！通过这件事，我明白了一个道理：我们的祖国在面临困难的时候，全国人民更要团结一心，同舟共济。

我希望自己好好学习，掌握过硬的本领，探索科学的奥秘，将来在祖国需要的时候能够作出自己的贡献。

港闸区实验小学三(3)班 彭珂

这个寒假不一般

这个寒假，全国上下齐心协力，抗击新型冠状病毒感染的肺炎。以往人山人海的大街，突然空无一人；曾经由于春运堵得水泄不通的高速公路上，只有零星的车辆在通行。

疫情面前，我们每个人都是战士，我们按照国家要求，做好居家防护工作、不出门、勤洗手、加强居家锻炼。这个寒假虽然不能出去玩耍，但我们在家中开展了线上教学和室内家庭锻炼打卡活动，过得十分充实和有意义。

学校虽然延迟了开学，但这并不影响我们的学习，教育部开通了多个免费“空中课堂”。我们对“空中课堂”感到无比新奇，

带着一颗好学的心走进课堂，听着老师有声有色的讲解，涨了不少知识。学校里也开展了线上的教学活动，我们很珍惜这次机会，一到上课时间，我们早早地把寒假作业准备好，等老师上线。上课时往往先由同学来讲解，最后老师再给我们讲评。遇到难题的时候大家冥思苦想、积极发言，把自己的想法和解题思路讲出来。在大家的努力下，一道道难题迎刃而解。

这个寒假真不一般，我们虽然不能直接相见，但科技让我们不仅学到了很多知识，还加强了互动，增进了和老师的交流。

港闸实验小学五(5)班 宋雨轩
指导老师 陈傅

难忘的假期

今年的寒假是一个特殊的寒假，全国上演着一场没有硝烟的战争——抗击新型冠状病毒感染的肺炎。我们积极响应政府的号召，为了自己和他人的健康，在家待着，一步都不敢出去。但是这场病毒来得太突然了，家里没有足够的食物，妈妈还是决定去超市买菜。超市里冷冷清清，我看不见所有人都戴着口罩，好多叔叔阿姨在抢购方便面，原本欢欢喜喜的春

节，被这场病毒弄得人心惶惶。

电视里不断在报道肺炎的最新情况，被传染的人越来越多，好多医生放弃和家人团聚，在前线没日没夜的工作。我好崇拜那些白衣天使，我下定决心要好好学习，长大了当一名救死扶伤的医生，将这种无私奉献的精神传递下去。

港闸区实验小学二(4)班 张茗轩
指导老师 石蓓蓓

致最美的你

最美的声音，
是出征前你铿锵的誓言。
最美的动作，
是逆行时你坚定的步伐。
最美的面庞，
是护镜下你模糊的笑脸。
最美的身姿，
是战斗中你伟岸的背影。
最美的人啊，
只盼春暖花开，
你平安归来。

港闸区实验小学五(1)班 缪顾童
指导老师 李洁

防好很重要

鼠年新春不凑巧，新冠病毒来骚扰。
湖北人民好烦恼，全国各地封了道。
疫情面前不用怕，千万白衣是依靠。
党和国家有引导，人民群众防守牢。
抗疫防毒有妙招，戴上口罩不乱跑。
不幸染病隔离好，等待医生来治疗。

港闸区实验小学五(1)班 陆羽童
指导老师 李洁

众志成城

新冠病毒春节到，病毒无情人有情。
一方有难八方援，疫情面前敢作为。
党和人民心连心，克服困难有信心，
开窗通风勤洗手，防疫战场一定赢。

港闸区实验小学五(1)班 姚石
指导老师 李洁

武汉加油

抗击疫情，连接亿情。
天使逆行，病毒定除。
通风洗手，保护自己。
老师主播，线上广播。
人宅家里，就是佳处。
疫情当前，口罩见面。
祈愿疫去，国泰民安。
春天会来，花儿会开。

港闸区实验小学五(1)班 严安
指导老师 李洁

抗疫

过年不知晓，
病毒处处扰。
洗手又通风，
病毒不见了。

港闸区实验小学五(1)班 杨宇轩
指导老师 李洁

盼归

武汉疫情大暴发，
缺医少药困难大。
全国人民来相助，
祈盼英雄早回家。

港闸区实验小学五(1)班 杨宇轩
指导老师 李洁

拒病毒

冠状病毒从何来，
罪魁祸首是蝙蝠。
禁食野味多吃菜，
病毒传播途径无。

港闸区实验小学五(1)班 杨宇轩
指导老师 李洁